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Matrius 
 

2. Donades les matrius 















=
















=

011
121
101

115
003
102

BA , calcula A+B, A-B, 

AB, BA, AA i BB 
















=
















+
















=+

126
124
203

011
121
101

115
003
102

BA  
















−−=
















−
















=−

104
122

001

011
121
101

115
003
102

BA  
















=
















⋅















=

367
303
213

011
121
101

115
003
102

AB  
















=
















⋅















=

105
2113
217

115
003
102

011
121
101

BA  
















=
















⋅















=

6118
306
319

115
003
102

115
003
102

AA  
















=
















⋅















=

222
354
112

011
121
101

115
003
102

BB  

 
 
 

4. Es consideren les matrius 















−=

122
212
301

A , 















−−=
40
32

11
B  i 

















−
−=
514
103

412
C , calcula ABCAACCAA ,,,23,3 +  
















−=
















−=

366
636
903

122
212
301

33A  
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














−=

















−
−+
















−=+

13414
4312

1727

1028
206

824

366
636
903

23 CA  

 















 −
=

















−
−⋅
















−=

11114
1909
19214

514
103

412

122
212
301

AC  
















−=
















−⋅

















−
−=

151112
821

12712

122
212
301

514
103

412
CA  

















−
=
















−−⋅
















−=

02
134
131

40
32

11

122
212
301

AB  

 

5. Calcula IAA −− 32  si 







=








=

10
01

11
32
IA  









=








−








−








=








−








−








⋅







=−−

00
00

10
01

33
96

43
97

10
01

11
32

3
11
32

11
32

32 IAA

 
 
8. Resol aquesta equació matricial 

















−

=














 −
2
3

1
1

23
11

y
x

y
x

 

Efectuant el producte de matrius obtenim 





−=+
+=−

⇒







−

+
=








+
−

2323
23

23
23

23 yyx
xyx

y
x

yx
yx

 

i si resolem el sistema obtenim  

4
7,

4
5

−=−= yx  

9. Si tenim la matriu A següent 







=

10
11

A , mostra que la inversa de nA  

és. precisament, 






 −
10

1 n
 

Calculem primer nA  









=








⋅







==

10
21

10
11

10
112 AAA  









=








⋅







==

10
31

10
11

10
2123 AAA  
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i, en general, 







=

10
1 n

An  

Comprovem que 

( ) 2
1

10
01

10
1

10
1

I
nn

AA nn =







=







 −
⋅







=⋅

−  

 
13. Busca les matrius simètriques d’ordre 2, de manera que AA =2  

Sigui la matriu 







=

zy
yx

A  una matriu simètrica que verifiqui 









=









++
++

=







⋅







=

zy
yx

zyyzxy
yzxyyx

zy
yx

zy
yx

A 22

22
2

 

Aleshores ha de complir 









=+
=+
=+

zzy
yyzxy
xyx

22

22

 

Si resolem en funció de x obtenim 
21 xxyxz −=−=  

la matriu buscada serà de la forma 












−−
−
xxx
xxx

12

2

 

17. Calcula, per inducció respecte a n 
n

n


























100
110
111

11
11

 

Obtenim 









=








⋅







=

22
22

11
11

11
112A  









=








⋅







=

44
44

11
11

22
223A  









=

88
884A  i, en general, 








=

−−

−−

11

11

22
22
nn

nn
nA  

Operant de la mateixa manera amb la segona matriu obtenim 
















=
















=
















=

100
410

1041

100
310
631

100
210
321

432 AAA  
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i en general 



















 +

=
100

10
2

)1(1

n

nnn

An  

20. Calcula el rang de la matriu 







342
321

 

Les files no son proporcionals, el rang de la matriu és 2 









→








300
321

342
321

 

 

21. Calcula el rang de la matriu 














 −

7723
3101
7012

 
















−−

−
→

















−−
−−

−
→















 −

0000
1210
7012

71470
1210
7012

7723
3101
7012

 

El rang de la matriu és 2 


